

Учиться друг у друга, помогать друг другу!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский Шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 50 (7492)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
11
МАРТА
1962 года
Цена 2 коп.

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ВЫПУСК

Знамя Коммунизма

Орган Беловского горкома Коммунистической партии Советского Союза
и городского Совета депутатов трудящихся

Пленум Центрального Комитета КПСС

МОСКВА, 8 марта. (ТАСС). На Пленуме ЦК КПСС сегодня выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. С. П. Павлов.

Особенно живой и действенный отклик, заявил он, вызвал призыв Никиты Сергеевича, призыв нашей партии к молодежи — идти работать в колхозы и совхозы, активно участвовать в развитии всех отраслей сельского хозяйства.

Председатель ВЦСПС тов. В. В. Гришин остановился на ряде важнейших проблем, касающихся деятельности совхозов, роль которых в сельскохозяйственном производстве все более возрастает.

В марта в обсуждении доклада товарища Н. С. Хрущева приняли участие также товари-

щи: секретарь Ставропольского крайкома КПСС Ф. Д. Кулаков, заведующий лабораторией селекции яровых зерновых культур Научно-исследовательского института сельского хозяйства центральных районов нечерноземной зоны тов. В. Е. Писарев, секретарь Костромского обкома КПСС тов. Л. Я. Флорентьев, секретарь Воронежского обкома КПСС тов. С. Д. Хитров, секретарь Приморского крайкома КПСС тов. В. Е. Чернышев, секретарь Полтавского обкома КП Украины тов. В. Г. Комяхов, секретарь Амурского обкома КПСС тов. П. И. Морозов, секретарь Красноярского крайкома КПСС тов. А. А. Иокарев и секретарь Одесского обкома КП Украины тов. М. С. Снина.

9 марта 1962 года на Пленуме Центрального Комитета КПСС продолжалось обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством».

На заседании Пленума выступили товарищи: Г. С. Золотухин (первый секретарь Тамбовского обкома КПСС) и И. С. Грушецкий (первый секретарь Львовского обкома КП Украины).

На этом обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева заканчивается. С заключительным словом выступил товарищ Н. С. Хрущев.

Пленум ЦК КПСС единогласно принял постановление по докладу товарища Н. С. Хрущева «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством» и Обращение Центрального Комитета КПСС к колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, специалистам сельского хозяйства, ученым, работникам промышленности, к коммунистам и комсомольцам, ко всем трудящимся Советского Союза.

Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

СВЕТ МАЯКОВ

Не один год соревнуются между собой трудящиеся городов Белова и Ленинска-Кузнецкого. Крепкая дружба во имя великой цели — строительства коммунизма — спаяла их. Законом этой дружбы, озаренной ярким светом маяков соревнования, стало:

— учиться друг у друга, помогать друг другу, щедро делиться лучшим опытом.

Беловские шахтеры назвали своим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР машиниста комбайна шахты «Чертинская 1» П. Г. Буянина. Вот у кого можно поучиться! Петр Григорьевич с начала семилетки в среднем за каждую смену выдал по 1,6 тонны угля сверх задания. А сейчас бригада, в которой работает П. Г. Буянин, уверенно берет новые рубежи: ВЫПОЛНЯТЬ НОРМЫ ШЕСТИ-ЧАСОВОЙ СМЕНЫ ЗА ПЯТЬ ЧАСОВ.

В Ленинске-Кузнецком по почину бригадира шахты «Польсаевская-1» И. С. Корнева зародилось движение за ежемесячную выдачу комбайном по 600 тонн угля сверх плана. ЕСЛИ ВО ВСЕХ КОМБАЙНОВЫХ ЛАВАХ КУЗБАССА ЕЖЕМЕСЯЧНО ВЫДАВАТЬ ПО «ПЛЮС 600», РОДИНА ПОЛУЧИТ МИЛЛИОН ТОНН УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА.

Горняки 7-й лавы шахты коммунистического труда «Польсаевская-2» установили новый всекузбасский рекорд производительности комбайна, выдав в феврале 32480 тонн угля.

В феврале уже в нескольких лавах шахт Ленинского рудника производительность комбайна «Донбасс-1» поднималась до 15—16 тысяч тонн, а на март горняки 10-го участка шахты «Польсаевская-2» дали заявку — выдать из лавы 25—30 тысяч тонн.

Бригады Н. Ф. Лазуткина и Н. Г. Малюткина на шахте «Чертинская-Южная» доводили месячную выработку комбайна К-52М до 22388 тонн. Это рекорд месячной производительности узкозахватного комбайна. Но вот уже новый маяк — бригада Евг. Журавлева с «Чертинской 1» подняла суточную выработку до 1060 тонн.

Это говорит о том, что новому рекорду не дадут обрасти бородой, что НАЗРЕЛИ СИЛЫ И УСЛОВИЯ, НАЙДЕНЫ РЕЗЕРВЫ ДЛЯ РЕЗКОГО ПОДЪЕМА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ КОМБАЙНА ВО ВСЕХ ОЧИСТНЫХ ЛАВАХ.

Появились маяки и в борьбе за экономию, за репутацию шахты. Третий год работает без дотации шахта «Чертинская-Южная».

Таковы рубежи новаторов обоих рудников. Сделать их достоянием всех, законом работы каждого предприятия — именно в этом сейчас заключается одна из основных задач партийных организаций и печати.

С 1 марта по решению областного совещания рабочих и сельских корреспондентов начался всекузбасский рейд печати по проверке выполнения социалистических обязательств. Рабочие Ленинского рудника на городском совещании поставили своей целью в дни рейда взять под собственный контроль все комбайновые лавы и добиться, чтобы каждая лава давала сверхплановый уголь.

ЭШЕЛОНЫ СВЕРХПЛАНОВОГО ТОПЛИВА — ТАКИМ БУДЕТ ШАХТЕРСКИЙ ПОДАРОК «ПРАВДЕ» КО ДНЮ ЕЕ ЮБИЛЕЯ — 5 мая.

Объединенный выпуск газет соревнующихся рудников кладет начало творческому сотрудничеству рабочих корреспондентов — подручных Коммунистической партии в борьбе за большой уголь семилетки, за создание материально-технической базы коммунизма.

В СЕЛО

Близко к сердцу приняли призыв партии поехать на работу в село комбайнер Грамотенского транспортно-погрузочного управления коммунист т. Лихачев и тракторист этого же управления кандидат в члены КПСС т. Колмогоров. Оба они изъявили желание поехать на постоянное место жительства в Моховский совхоз Беловского района.

Управление решило построить для семей Колмогорова и Лихачева дома на месте их переселения.

С. ЦУКАНОВ,
начальник ПТУ треста
«Новосибуголь».

ПОЧЕТНЫЙ ЗАКАЗ

— Заказ не задержим, — говорят металлисты нашего завода в ответ на призыв Пленума Центрального Комитета партии. И это действительно так. Наш коллектив готовит для механизаторов села некоторое оборудование и с заданием успешно справляется. Например, в этом году для тракторов нужно было изготовить 2 тысячи внутренних балансиров. Прошло два месяца, и 400 штук уже готовы. Требовалось также для механизации производственных процессов отремонтировать 75 электродвигателей. Двадцать уже готовы пойти на службу труженикам села.

Кроме того, кооперированным способом мы готовим бульдозерные отвалы. Из трехсот запланированных сотню штук сделаем в марте.

Я. ГЕОРГЕ,
главный инженер завода
«Красный Октябрь».



Раннее утро первого марта. Из седьмой лавы шестого участка шахты «Польсаевская 2» поднялись на-гора члены бригады Ивана Яковлевича Реттиха. У них бодрое, радостное настроение. Еще бы! Им довелось завершить месячную рекордную добычу угля на комбайн «Донбасс 1» — 32480 тонн. В эту минуту они вместе сфотографировались.

НА СНИМКЕ: бригада И. Я. Реттиха. Иван Яковлевич — второй справа в первом ряду. Около него на первом плане машинист комбайна Анатолий Иванович Логинов.

ПЕРЕДОВЫЕ БРИГАДЫ

Коллектив четвертого горного участка Краснобродского угольного разреза выполнил февральский план угледобычи на 104 процента. Хорошо потрудились комплексные бригады шофероводителей тт. Смыка М. и Гурова Г. Они полностью обеспечили вывозку топлива на угольный склад.

Комплексная бригада экскаватора № 484 выполнила план

отгрузки угля на 114 процентов и не допустила ни одного простоя железнодорожных вагонов. Бригады вскрышников шагающих экскаваторов выполнили план вскрыши на борт на 175 процентов.

А. ТОМШОВ,
председатель цехового комитета 4-го горного участка.

На вахте — строители

Коллектив первого участка Беловского дорожно-строительного управления треста «Кузбасспромдорстрой» квартальный план выполнял еще 25 февраля. Сейчас передовые строители борются за то, чтобы дать сверх плана ко дню выборов строительно-монтажных работ на 40 тысяч рублей.

И. ОВЧАРОВ,
секретарь парторганизации Беловского дорстройуправления.

О РАБОТЕ ПРЕДПРИЯТИЙ ЗА 2 МЕСЯЦА 1962 ГОДА

Показатели	Трест «Ленин-уголь»	Трест «Белов-уголь»
Добыча угля (± в тоннах)	+22201	+32808
Проходка (± в метрах)	+760	-1999
Производительность труда (в тоннах)	54,0	84,9
Производительность комбайнов (в тоннах)	8460	10138

ПОЛНЯТСЯ РЯДЫ

На Ленинском руднике, самом механизированном в Кузбассе, инициатива «+600», выдвинутая Н. С. Корневым, дала первые плоды. В январе число лав, перевыполнивших установленную норму, составило более двадцати.

Особенно урожайным был февраль. Ряды последователей «+600» пополнились еще шестнадцатью коллективами. За один месяц передовики выдали в общей сложности около 40 тысяч тонн дополнительного топлива.

ДОБРЫЕ НАЧАЛА

Хроника из жизни предприятий г. Белова

▲ 24 января коллектив шестого участка шахты «Пионерка» объявил поход за повышением качества угля. Горняки готовятся к работе без отдела технического контроля.

▲ 26 января нормировщик шахты «Чертинская-Южная» т. Тарасов решил стать работником широкого профиля. Он разработал упрощенную систему учета и отчетности, стал работать за двоих.

▲ 31 января смена мастера т. Попова из обжигового цеха цинкового завода обратилась к руководству цеха увеличить ей сменный план выдачи агломерата.

▲ 7 февраля штамповщица завода «Кузбассрадио» т. Новосельцева взяла обязательство семичасовое задание выполнять за шесть часов. Сейчас этот почин широко подхвачен на предприятиях города.

▲ 9 февраля экскаваторщик т. Токарев (Бачатский разрез) и т. Щепкин (Колмогоровский разрез) заключили между собой договор на соревнование. В обязательствах предусмотрено продлить срок службы тормозных и фрикционных колодок на 15 процентов.

▲ 2 марта состоялось заседание президиума постоянно действующего производственного совещания шахты «Грамогенская 1-2». Решено объявить борьбу за то, чтобы в четвертом году семилетия шахта отказалась от государственной дотации.

▲ В начале января семья бурового мастера шахты «Грамотенская 1-2» Боровец выступила инициатором соревнования за семью коммунистического быта. Сейчас в городе в это соревнование включились многие улицы.

ОБЕЩАНИЯМИ ДЕЛА не поправишь

Одним из рычагов повышения рентабельности строительных организаций, снижения стоимости строительства является хозяйственный расчет. Большая работа по его внедрению проведена в Ленинском шахтостроительном управлении треста «Ленинскшахтострой». Уже в январе на хозрасчет были переведены 14 бригад.

Комплексные бригады Н. Н. Коршунова и А. П. Дегтярева на строительстве корпуса «Б» завода «Кузбассэлемент» сэкономили в январе материалов на 896 рублей, в том числе: бетона — 32,6 кубометра, кирпича — 2640 штук, арматуры — 0,4 тонны, гвоздей — 23,9 килограмма. Как показали первые шаги, хозяйственный расчет дает хорошие результаты. Но добиться их можно лишь тогда, когда каждый участок, бригада обеспечены нормальными условиями работы. Надо сказать, что этот вопрос в управлении не решен окончательно и по сегодняшний день.

Возьмем для примера хотя бы пятый участок, которым руководит т. Романов. Здесь рабо-



32480

Рассказывает
Е. А. Пфиценмаер,
начальник участка № 6
шахты «Полысаевская-2»

130-метровую лаву пласта Красногорского. Вынимаемая мощность его 2,3 метра, угол падения 5—6 градусов. Пласт обводнен.

Выемка угля производилась комбайном «Донбасс-1». В лаве, конвейером штрэке и сбойке установлен КСА-1, на вентиляционном штрэке — два КРШ-220, а в ходке — три ЛКУ-250.

Участок работал на скользящем графике. Необходимость такой организации была связана с тем, что в феврале меньше рабочих дней, чем в любом другом месяце. В лаве заняты четыре бригады по 15—17 человек. Добыча велась по графику — два цикла в сутки.

В добычную смену выходили комбайнер, мастер-взрывник, бригадир и 10—12 горнорабочих 5-го и 6-го разрядов. Машинист управляет комбайном, а его помощник чистит дорожку, выматывает кабель, выполняет другие работы. Два горнорабочих возводят за комбайном временную крепь из металлосеток ВК-7. Двое заменяют ее на забойную из дерева. Стойки ставятся на лезань. Трое возводят подхваты по завальной стороне забоя и принимают лес, расчистку бьют конвейер. Крепеж доставляют трое. Один рабочий выгружает уголь из верхней ниши, а из нижней — двое, при этом одному из них поручено обслуживание лавного конвейера.

Во время подготовки лавы в очередном цикле машинист с помощником выводят комбайн из верхней ниши и спускают его в нижнюю. После демонтажа машины верхнюю нишу закрепляют двое, а остальные члены бригады занимают зачисткой лавы, обуриванием забоя.

ЗА НЕДЕЛЮ—200 МЕТРОВ

Среди горняков Ленинского рудника шахтеры «Полысаевской-Северной» являются своего рода маяками, на которых равняются остальные коллективы при механизированной проходке подготовительных выработок. Вот и в прошлом месяце бригада Сергея Александровича Томилова прошла комбайном ПКГ-3 718 погонных метров разрезных печей при плане 250. Чтобы ускорить подготовительные работы, она организовала дополнительную смену, усилила своей экипаж. Это позволило увеличить рабочее время комбайна, довести производительность труда каждого проходчика до 119 метров в месяц.

Минуло всего лишь семь дней марта. За это время бригада уже прошла 200 метров печей.

полнила план на 128 процентов, производительность труда на рабочем составила 613 рублей. Городской комитет профсоюза работников угольной промышленности присудил ей первое место и вручил переходящее Красное знамя. Но, как говорится, героями они были на один миг. В феврале бригада выполнила план всего на 63 процента.

Не лучше обстоят дела и в этом месяце. С первого по восьмое марта она простояла в ожидании крана, который необходим для укладки плиты межэтажного перекрытия. Восемь дней тридцать человек вынуждены были производить земляные работы. Тремя клинами, двадцатью лопатами и тремя кувалдами они рыли траншею для теплотрассы. С такой механизацией, конечно, трудно достичь высокой производительности труда.

О плохом снабжении материалами и механизмами строительных участков хорошо знают и управляющий трестом т. Ялевский и главный механик т. Грим, часто обещают устранить эти недостатки. Но пока это только обещания, а бригады по-прежнему простаивают. В. ХОДАНОВИЧ, П. ПОЛТАЕВ, А. БЕЛЬ, члены рабкорвского поста.

личена с 1,5 до 1,65 метра. В результате выход угля с цинка возрос на 50 тонн.

При подрезке лавы машинисты пользуются 15-миллиметровым комбайновым канатом, а при монтаже, разборке и спуске — 18-миллиметровым. Управляют машиной самые опытные, в совершенстве овладевшие своей профессией механизаторы В. Ш. Валиев, Г. Ф. Сосонный, А. П. Логинов и Л. А. Федотов.

Вот так мы добились рекорда после того, как начали добывать уголь не из двух, а из одной лавы. Один комбайн, конечно, куда легче и проще обслуживать запчастями.

Основаательно нам помогла и наиболее совершенная форма организации труда — сменной комплекс. У нас все горняки стараются работать на совесть. Вот почему не было ни аварий, ни поломок механизмов, всегда вовремя и качественно готовился фронт работы для каждой из четырех бригад. Это наглядный пример высокопроизводительного коллективного труда.

Работая в 7-й лаве, мы воочию убедились, что бригада в составе 15—17 человек вполне способна обеспечить комбайну «зеленую улицу». И пусть товарищи не подумают, что наш коллектив работал в специально приготовленном для рекорда забое. Нет. Мы добывали уголь в обыкновенной 130-метровой лаве. Если нарезать лавы длиной 200—250 метров, усилить мощность грузчика «Донбасс-1» до 45 квт., широко применять металлокрепь, вести механическую посадку кровли, то от комбайна можно будет взять еще больше.

Редакционная почта «ЗНАМЕНИ КОММУНИЗМА»

За истекшую неделю в редакцию поступило 102 письма, из них опубликовано 58, послано на проверку 24, получено ответов от организаций 10, послано ответов авторам 12.

Авторы многих писем сообщают о производственном подъеме в коллективах в связи с прохождением Пленумом ЦК КПСС Горняки Бачатского разреза считают подъем сельского хозяйства своим кровным делом.

В почте около 50 поздравлений женщинам труженицам нашего города с благодарностями за их хорошую

работу. Пишут и взрослые, и дети. Так, родители Первухины поздравляют врача городской больницы т. Дарчеву, матери Киреева, Зотова, Есеева, Воронникова — воспитательницу детского сада цинкового завода т. Бобровскую, учащуюся школы рабочей молодежи № 4 Мельников — коллектив учительниц этой школы. Стихотворение, посвященное женщинам, прислал машинист паровоза стройуправления ГРЭС тов. Емшанов. Третьеклассники школы № 25 пишут: «Мамы — это самое дорогое имя для нас, мама — лучший друг».

ВАГОНЫ НА ПРИКОЛЕ

Было воскресенье. На подъездные пути шахты «Пионерка» подали три полувагона с лесом. Десятиклассник т. Андрияшкин собрал людей и рассказал им, что нужно делать. После наряда все разошлось по своим рабочим местам. Разгрузка началась быстро, организованно. Экскаватор действовал безотказно. Стропальщики берегли каждую минуту. Через два с половиной часа все три полувагона были разгружены. Норму простоя сократили на 80 мин.

Быстро шла разгрузка вагонов и в последующие дни. На этой шахте умеют ценить время, особенно в воскресные дни. Берегут народную копейку. Борются с простоями вагонов и на шахте «Чертинская-Южная». Здесь имеется постоянная бригада из механизаторов и грузчиков. Десятиклассник т. Викулов и крановщик т. Коротков умело организуют труд бригады, заботятся, чтобы все погрузочно-разгрузочные механизмы были всегда в исправном состоянии.

Но есть предприятия, где руководители не по-хозяйски относятся к использованию вагонов. Возмем для примера шахту «Чертинская 1» (начальник т. Миронов). Здесь сутками вагоны простаивают на путях. Почему? Потому что закрепленных рабочих по разгрузке вагонов нет, козловой кран до сих пор не отремонтирован. В результате этого мощность крана ис-

пользуется только наполовину.

А посмотрели бы вы, что творится на железобетонном заводе треста «Беловуголь» (начальник т. Волчков). 7 января простояло намного больше нормы десять вагонов, 28 января — два, 18 февраля — два. Здесь даже нет дежурных, которые заранее могли бы уведомить о подходе грузов.

Плохо, очень плохо обстоит дело с выгрузкой в воскресные дни и в ночное время на базе орс треста «Беловуголь». Уровень выгрузки за январь и февраль на этой базе составил всего 40—50 процентов.

А как с информацией о подходе и подаче грузов под выгрузку? Плохо. Руководители станции Белово, и прежде всего заместитель начальника станции по грузовой работе т. Ковешников, считают для себя обязательным вовремя уведомлять погрузочно-транспортное управление треста «Беловуголь» о подходе вагонов. Кому от этого легче, т. Ковешников?

Редкими стали и рейдовые проверки по выявлению простоев вагонов под грузовыми операциями. Организованные в прошлом году горкомхозом комсомольцы молчат. А зря.

И. БЕРЕЗКИН,
начальник грузовой службы
ПТУ треста «Беловуголь».

ПОДНЯТСЯ РЯДЫ

На Ленинском руднике, самом механизированном в Кузбассе, инициатива «+600», выдвинутая И. С. Корневым, дала первые плоды. В январе число лав, перевыполнивших установленную норму, составило более двадцати.

Особенно урожайным был февраль. Ряды последователей «+600» пополнились еще шестнадцатью коллективами. За один месяц передовики выдали в общей сложности около 40 тысяч тонн дополнительного топлива.

ДОБРЫЕ НАЧАЛА

Хроника из жизни предприятий г. Белова

▲ 24 января коллектив шестого участка шахты «Пионерка» объявил поход за повышение качества угля. Горняки готовятся к работе без отдела технического контроля.

▲ 26 января нормировщик шахты «Чертинская-Южная» т. Тарасов решил стать работником широкого профиля. Он разработал упрощенную систему учета и отчетности, стал работать за двоих.

▲ 31 января смена мастера т. Попова из обжигового цеха цинкового завода обратилась к руководству цеха увеличить ей суточный план выдачи агломерата.

▲ 7 февраля штамповщица завода «Кузбассрадио» т. Новосельцева взяла обязательство семичасовое задание выполнять за шесть часов. Сейчас этот почин широко подхвачен на предприятиях города.

▲ 9 февраля экскаваторщик т. Токарев (Бачатский разрез) и т. Щепкин (Колмогоровский разрез) заключили между собой договор на соревнование. В обязательствах предусмотрено продлить срок службы тормозных и фрикционных колодок на 15 процентов.

▲ 2 марта состоялось заседание президиума постоянно действующего производственного совещания шахты «Грамогенская 1-2». Решено объявить борьбу за то, чтобы в четвертом году семилетки шахта отказалась от государственной дотации.

▲ В начале января семья бурового мастера шахты «Грамотенская 1-2» Боровец выступила инициатором соревнования за семью коммунистического быта. Сейчас в городе в это соревнование включились многие улицы.

ОБЕЩАНИЯМИ ДЕЛА не поправишь

Одним из рычагов повышения рентабельности строительных организаций, снижения стоимости строительства является хозяйственный расчет. Большая работа по его внедрению проведена в Ленинском шахтостроительном управлении треста «Ленинскшахтострой». Уже в январе на хозрасчет были переведены 14 бригад.

Комплексные бригады Н. Н. Коршунова и А. П. Дегтярева на строительстве корпуса «Б» завода «Кузбассэлемент» сэкономили в январе материалов на 896 рублей, в том числе: бетона — 32,6 кубометра, кирпича — 2640 штук, арматуры — 0,4 тонны, гвоздей — 23,9 килограмма. Как показали первые шаги, хозяйственный расчет дает хорошие результаты. Но добиться их можно лишь только тогда, когда каждый участок, бригада обеспечены нормальными условиями работы. Надо сказать, что этот вопрос в управлении не решен положительно и по сегодняшний день.

Возьмем для примера хотя бы пятый участок, которым руководит т. Романов. Здесь рабо-



ДОЛГО державшийся рубеж производительности комбайна «Донбасс-1» перешагнуть посчастливилось нам, полысаевцам. В феврале всекузбасский рекорд в 25300 тонн побилы бригады И. М. Карпова, А. М. Демухамедова, И. Я. Ретиха, П. Н. Вицентовича. Они дали 32480 тонн угля, что на 9240 тонн больше плана.

Интересно будет узнать горнякам и другим технико-экономические показатели. Так, производительность труда составила 249,8 тонны при задании 198,6 тонны, себестоимость угля снижена на 29,5 копейки и составляет всего 1 руб. 75 коп. Конечно, все сразу спросят о том, как мы добились такого успеха за самый короткий месяц в году. Свой рассказ я начну с характеристики лавы и пусть товарищи меня простят за обилие цифр — без них не обойтись.

К рекорду мы готовились под лозунгом: «Комбайну — зеленую улицу». В январе провели первую пробу сил и достигли самой высокой на шахте выработки на «Донбасс-1» — дали более 18 тысяч тонн угля. А в феврале сделали заявку на новый рекорд.

Наш участок обрабатывал

32480

Рассказывает
Е. А. Пфиценмаер,
начальник участка № 6
шахты „Полысаевская-2“

130-метровую лаву пласта Красногорского. Вынимаемая мощность его 2,3 метра, угол падения 5—6 градусов. Пласт обводнен.

Выемка угля производилась комбайном «Донбасс-1». В лаве, конвейерном штреке и сбойке установлены КСА-1, на вентиляционном штреке — два КРШ-220, а в ходке — три ЛКУ-250.

Участок работал на скользком графитке. Необходимость такой организации была связана с тем, что в феврале меньше рабочих дней, чем в любом другом месяце. В лаве заняты четыре бригады по 15—17 человек. Добыча велась по графику — два цикла в сутки.

В добычную смену выходили комбайнер, мастер-взрывник, бригадир и 10—12 горнорабочих 5-го и 6-го разрядов. Машинист управляет комбайном, а его помощник чистит дорожку, выматывает кабель, выполняет другие работы. Два горнорабочих возводят за комбайном временную крепь из металлошпек ВК-7. Двое заменяют ее на забойную из дерева. Стойки ставятся на лежаны. Трое возводят подхваты по завальной стороне забоя и принимают лес, расштыбовывают конвейер. Крепеж доставляют трое. Один рабочий выгружает уголь из верхней ниши, а из нижней — двое, при этом одному из них поручено обслуживание лавного конвейера.

Во время подготовки лавы к очередному циклу машинист с помощником выводят комбайн из верхней ниши и спускают его в нижнюю. После демонтажа машины верхнюю нишу закрепляют двое, а остальные члены бригады занимаются зачисткой лавы, обуриванием забоя.

ЗА НЕДЕЛЮ—200 МЕТРОВ

Среди горняков Ленинского рудника шахтеры «Полысаевской-Северной» являются своего рода маяками, на которых равняются остальные коллективы при механизированной проходке подготовительных выработок. Вот и в прошлом месяце бригада Сергея Александровича Томилова прошла комбайном ПКГ-3 718 погонных метров разрезных печей при плане 250. Чтобы ускорить подготовительные работы, она организовала дополнительную смену, усилила свой экипаж. Это позволило увеличить рабочее время комбайна, довести производительность труда каждого проходчика до 119 метров в месяц.

Минуло всего лишь семь дней марта. За это время бригада уже прошла 200 метров печей.

полнила план на 128 процентов, производительность труда на рабочего составила 613 рублей. Городецкий комитет профсоюза работников угольной промышленности присудил ей первое место и вручил переходящее Красное знамя. Но, как говорится, героями они были на один миг. В феврале бригада выполнила план всего на 63 процента.

Не лучше обстоят дела и в этом месяце. С первого по восьмое марта она простояла в ожидании крапа, который необходим для укладки плиты межэтажного перекрытия. Восемь дней тридцать человек вынуждены были производить земляные работы. Тремя клинами, двадцатью лопатами и тремя кувалдами они рыли траншею для теплоотрассы. С такой организацией, конечно, трудно достичь высокой производительности труда.

О плохом снабжении материалами и механизмами строительных участков хорошо знают и управляющий трестом т. Ялевский и главный механик т. Грим, часто обещают устранить эти недостатки. Но пока это только обещания, а бригады по-прежнему простаивают.

В. ХОДАНОВИЧ, П. ПОЛЫСАЕВ, А. БЕЛЫЕ, члены бригадовского поста.

Во время подготовки лавы к посадке переносится спецкрепль — четыре металлические стойки СДГ или М-6 под один подхват. Два человека, которые закрепили верхнюю нишу после демонтажа комбайна, приступают к пробрке «мальцов», заканчивают сборку привода, закрепляют обе головки транспортера КСА-1, доставляют в лаву лес на укосные стойки. После установки укосных стоек вся бригада приступает к посадке лавы и справляется с этой операцией за один час. Обрушение кровли ведем через цикл.

Подготовка лавы к очередному циклу (без посадки) длится 2,5—3 часа, а с посадкой до 4-х часов.

Мотор грузчика комбайна при такой нагрузке не успевает охлаждаться. Чтобы он не перегревался, во время подготовки лавы крышку электродвигателя снимали, и он остывал. Цель электропилы в течение месяца не заменяли совсем.

Планово-предупредительным ремонтом всей техники, ее смазкой механизаторы занимаются в смены, когда идет подготовка и посадка лавы.

Высокой производительности комбайна способствовала и передельная работа. По предложению механика участка С. И. Гоздока, а также нашего лучшего машиниста комбайна Г. Ф. Сосонного ширина захвата бара уве-

личена с 1,5 до 1,65 метра. В результате выход угля с цикла возрос на 50 тонн.

При подрезке лавы машинисты пользуются 15-миллиметровым комбайновым канатом, а при монтаже, разборке и спуске 18-миллиметровым. Управляют

машиной самые опытные, в совершенстве овладевшие своей профессией механизаторы В. Ш. Валнев, Г. Ф. Сосонный, А. П. Логинов и Л. А. Федотов.

Вот так мы добились рекорда после того, как начали добывать уголь не из двух, а из одной лавы. Один комбайн, конечно, куда легче и проще обслуживать запчастями.

Основательно нам помогла и наиболее совершенная форма организации труда — свободной комплекс. У нас все горняки стараются работать на совесть. Вот почему не было ни аварий, ни поломок механизмов, всегда вовремя и качественно готовился фронт работы для каждой из четырех бригад. Это наглядный пример высокопроизводительного коллективного труда.

Работая в 7-й лаве, мы воочию убедились, что бригада в составе 15—17 человек вполне способна обеспечить комбайну «зеленую улицу». И пусть товарищи не подумают, что наш коллектив работал в специально подготовленном для рекорда забое. Нет. Мы добывали уголь в обыкновенной 130-метровой лаве. Если нарезать лавы длиной 200—250 метров, усилить мощность грузчика «Донбасс-1» до 45 квт., широко применять металлокрепь, вести механическую посадку кровли, то от комбайна можно будет взять еще больше.

Редакционная почта „ЗНАМЕНИ КОММУНИЗМА“

За истекшую неделю в редакцию поступило 102 письма, из них опубликовано 58, послано на проверку 24, получено ответов от организаций 10, послано ответов авторам 12.

Авторы многих писем сообщают о производственном подъеме в коллективах в связи с проходившим Пленумом ЦК КПСС. Горняки Бачатского разреза считают подъем сельского хозяйства своим кровным делом.

В почте около 50 поздравлений женщинам-труженицам нашего города с благополучными за их хорошую

работу. Пишут и взрослые, и дети. Так, родители Первухины поздравляют врача городской больницы г. Дарчеву, матери Киреева, Зотова, Евсеева, Воронинкова — воспитательницу детского сада цинкового завода т. Бобровскую, учащуюся школы работников молодежи № 4 Мельников — коллектив учительниц этой школы. Стихотворение посвященное женщинам, прислал машинист паровоза стройуправления ГРЭС тов. Емшанов. Третьеклассники школы № 25 пишут: «Мамы — это самое дорогое имя для нас, мама — лучший друг».

ВАГОНЫ НА ПРИКОЛЕ

Было воскресенье. На подъездные пути шахты «Пионерка» подали три полувагона с лесом. Десятник лесного склада т. Андрияшкин собрал людей и рассказал им, что нужно делать. После наряда все разошлось по своим рабочим местам. Разгрузка началась быстро, организованно. Экскаватор действовал безотказно. Стропальщики берегли каждую минуту. Через два с половиной часа все три полувагона были разгружены. Норму простоя сократили на 80 мин.

Быстро шла разгрузка вагонов и в последующие дни. На этой шахте умеют ценить время, особенно в воскресные дни. Берегут народную копейку. Борются с простоями вагонов и на шахте «Чертинская-Южная». Здесь имеется постоянная бригада из механизаторов и грузчиков. Десятник т. Викулов и крановщик т. Коротков умело организуют работу бригады, заботятся, чтобы все погрузочно-разгрузочные механизмы были всегда в исправном состоянии.

Но есть предприятия, где руководители не по-хозяйски относятся к использованию вагонов. Возьмем для примера шахту «Чертинская 1» (начальник т. Миронов). Здесь сутками вагоны простаивают на путях. Почему? Потому что закрепленных рабочих по разгрузке вагонов нет, козловой кран до сих пор не отремонтирован. В результате этого мощность крана ис-

пользуется только наполовину. А посмотрели бы вы, что творится на железнодорожном заводе треста «Беловуголь» (начальник т. Волчков). 7 января простояло намного больше норм десять вагонов, 28 января — два, 18 февраля — два. Здесь даже нет дежурных, которые заранее могли бы уведомить о подходе грузов.

Плохо, очень плохо обстоит дело с выгрузкой в воскресные дни и в ночное время на базе орсса треста «Беловуголь». Уровень выгрузки за январь и февраль на этой базе составил всего 40—50 процентов.

А как с информацией о подходе и подаче грузов под выгрузку? Плохо. Руководители станции Белово, и прежде всего заместитель начальника станции по грузовой работе т. Ковешников, считают для себя обязательным вовремя уведомлять погрузо-транспортное управление треста «Беловуголь» о подаче вагонов. Кому от этого легче, т. Ковешников?

Редкими стали рейдовые проверки по выявлению простоев вагонов под грузовыми операциями. Организованные в прошлом году горкомом комсомола штабы бездействуют. Комсомольцы молчат. А зря.

И. БЕРЕЗКИН, начальник грузовой службы ПТУ треста «Беловуголь».